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Поява новітніх технологій, нових методик і шляхів 

лікування свідчать про важливість вдосконалення 

професіоналізму медика. З розвитком медицини зрос-

тають вимоги і до особистості медичного працівника, 

адже людський фактор відіграє визначну роль у на-

лаштуванні та взаємодії відносин «пацієнт-медик». У 

цьому процесі насамперед йдеться про комунікативну 

культуру медика.  

Звертаючись до проблеми формування комунікати-

вної культури, вважаємо за потрібне вивчити досвід 

США для можливого впровадження його у вітчизня-

ній медичній практиці. Вибір саме цієї країни зумов-

лений низкою міркувань. Насамперед, США є одним 

із світових лідерів з розвитку медицини та підготовки 

майбутніх медиків. Аналіз та дослідження американ-

ської системи підготовки медичних працівників, зок-

рема медичних сестер, дозволить виявити основні 

шляхи та акценти формування комунікативної куль-

тури студентів-медиків. Багатофункціональність та 

високий професіоналізм медичних сестер США впли-

нув на вибір саме цієї категорії спеціалістів. Раніше 

нами було доведено, саме медичні сестри в Сполуче-

них Штатах є незамінними працівниками, на яких 

покладається великий об’єм роботи та призначається 

багато функцій. Актуальність та недостатнє вивчення 

зарубіжного досвіду вітчизняними вченими зумов-

люють необхідність детального аналізу комунікатив-

ної підготовки американських медичних сестер. 

Отже, вищезазначені причини доводять важливість 

дослідження комунікативної культури майбутніх ме-

дичних сестер, а аналіз навчальних програм та навча-

льних планів медичних коледжів США дозволить ви-

явити основні шляхи формування комунікативної ку-

льтури медичних сестер у цій країні. На основі аме-

риканських програм вважаємо можливим створити 

рекомендації для вітчизняних студентів-медиків у 

формуванні комунікативної культури.  

Основою для нашого дослідження є програми та 

навчальні плани муніципального коледжу Південної 

Алабами (Alabama Southern Community College), дер-

жавно-муніципального коледжу Бевілл (Bevill state 

community college), муніципального коледжу Меса 

(Mesa Community College), коледжу Чоффі (Chaffey 

College) та коледжу з медсестринства при університе-

ті Флоріда (University of Florida College of Nursing). 

Мета статті – визначити зміст формування комуні-

кативної культури майбутніх медичних працівників у 

медичних коледжах США. 

Муніципальний коледж Південної Алабами 

(Alabama Southern Community College) пропонує під-

готовку медичних сестер рівня “молодший спеціа-

ліст”. Характерним у підготовці медичних сестер є 

розвиток критичного мислення, самостійності та від-

повідальності, що засвідчують навчальні плани та 

програми. Вважливо зазначити, що навчальний се-

местр у США складається з 3 семестрів: осінній (fall 

semester), весняний (spring semester) та літній (summer 

semester).  

Індивідуальний план по підготовці практичної мед-

сестри (Practical nurse) налічує наступні дисципліни: 

математичні задачі (Mathematical Applications), анато-

мія людини та фізіологія (Human Anatomy & Physiolo-

gy), основи медсестринства (Fundamentals of Nursing), 

оцінка здоров’я (Health Assessment), вступ до фармако-

логії (Introduction to Pharmacology), англійська мова 

(English), медсестринство дорослих (Adult Nursing), 

медсестринство матерів та дітей (Maternal and Child 

Nursing), психосоціальне медсестринство (Psychosocial 

Nursing), рольова зміна (Role Transition) [6, c. 1]. 

Навчальні програми Муніципального коледжу Пів-

денної Алабами демонструють та підтверджують пос-

тійну увагу до формування комунікативної культури 

медичних сестер. Про це свідчать навчальні програми 

коледжу.  

Зокрема, навчальна програма дисципліни “Основи 

медсестринства” (Fundamentals of nursing) доводить 

необхідність формування комунікативної культури 

студентів. Короткий опис дисципліни засвідчує: “ця 

дисципліна надає можливості для розвитку компетен-

цій, необхідних для роботи з індивідуальними потре-

бами пацієнта протягом життя за допомогою безпеч-

ної, законної, етичної манери, використовуючи мед-

сестринський процес. Студенти вивчають концепції 

та базові теорії мистецтва та науки медсестринства… 

Студенти вивчають ідеї потреб, безпеки, комунікації 

пацієнтів, навчання/викладання, критичного мислен-

ня, етичності, легалізованості, культурного розмаїття, 

історії медсестринства та програми філософії медсес-

тринства… Навички, що потрібні для підтримки сані-

тарно-гігієнічної, фізичної, психологічної безпеки, 

представлені серед навичок, що потрібні для терапев-

тичного втручання” [4, c. 1]. 

Можемо зробити висновок, що серед навчальних 

дисциплін, що вивчаються в цьому коледжі, комуні-

кативна підготовка не представлена окремим навча-

льним предметом, але простежується у змісті інших 

дисциплін. Раніше нами була визначена структура 
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комунікативної культури студента медичного коле-

джу, до якої відносяться наступні компоненти: моти-

ваційно-ціннісний, інформаційний-когнітивний, етич-

ний, діяльнісний (вербальний та невербальний). Як 

бачимо, основні цілі та завдання дисципліни медсест-

ринство безпосередньо співвідносяться з цими струк-

турними компонентами. Мотиваційно-ціннісний ком-

понент представлений у завданнях рятувати, допома-

гати, лікувати та робити все якнайкращим чином для 

одужання пацієнта, що базується на моральних цінно-

стях медичної сестри. Інформаційно-когнітивний ба-

зується на теоретичних знаннях дисципліни, отрима-

ної студентом під час навчання, навиках спілкування 

з пацієнтом та формуванні критичного мислення. 

Етичний компонент представлений у даній дисципліні 

у навчанні студентів тактовному ставленню до паціє-

нтів тощо. Діяльнісний (вербальний, невербальний) є 

основою для підтримки санітарно-гігієнічної, фізич-

ної, психологічної безпеки пацієнта. 

Отже, штат Алабама (Alabama) в США демонструє 

високий рівень у підготовці медичних сестер. Про це 

свідчать навчальні плани та програми ще одного на-

вчального закладу цього штату – державно-муніци-

пального коледжу Бевілл (Bevill state community 

college), де в основу навчання студентів покладено 

теорію А. Маслоу. Згідно з програмами коледжу мед-

сестринство розглядається як мистецтво, адже “це 

наука, де холістичні потреби особистості приймають-

ся через використання медсестринського процесу в 

різноманітті течій та напрямів” [10, c.1]. 

Цікавим є факт, що процес навчання в коледжі Бе-

вілл зображений у вигляді парасольки, основою якої є 

комунікація, тривалість життя, харчування, патологі-

чна фізіологія, культурне розмаїття, технології, кри-

тичне мислення, фармакологія, закон-етичність, ви-

кладання-навчання, роль медсестри. До каркасу пара-

сольки входять: тривалість хвороб, людські потреби, 

медсестринський процес, медсестринство, а тростина 

парасольки – філософія. Як наслідок випускники по-

винні отримати саме ці знання [1, c. 1]. 

Можемо зробити висновок, що комунікація – один 

із елементів навчального процесу даного коледжу. 

Для формування комунікативної культури студентів 

медичного коледжу важливо об’єднати всі компонен-

ти, що складають каркас цієї парасольки. 

Незвичною для підготовки української медсестри є 

дисципліна “Перехід до практичної медсестри” (Role 

Transition For The Practical Nurse), що надає можли-

вість отримати знання та навички, необхідні для тран-

сформації від студента до практичної медсестри. 

Зміст дисципліни включає обговорення поточних 

проблем в піклуванні за хворими, управління та кері-

вництво практичної медсестри, професійні практичні 

проблеми, специфіку роботи практичної медсестри [8, 

c. 1]. До навичок, що є важливими у досягненні кінце-

вої мети, входять навички критичного мислення та 

формування надійності (або довіри), навички керів-

ництва, вирішення конфліктів, професійна комуніка-

ція, управління часом, введення документації, робота 

в команді, уміння справлятися зі стресом [8, c. 6-8]. 

У світлі вищезазначеного можемо констатувати, 

що дисципліна “Перехід до практичної медсестри” 

вчить майбутніх медичних сестер майстерності, про 

що свідчать цілі цього курсу. Можемо додати, що за 

допомогою цієї дисципліни уявлення про комунікати-

вну культуру наповнюється новими фарбами. До мо-

тиваційно-ціннісного компоненту, відносяться фор-

мування надійності, вирішення конфліктів; інформа-

ційно-когнітивний включає управління та керівницт-

во практичної медсестри, навички критичного мис-

лення, управління часом, введення документації, ро-

бота в команді; етичний компонент включає уміння 

справлятися зі стресом, формування надійності, дія-

льнісний (вербальний, невербальний) включає профе-

сійну комунікацію. 

Муніципальний коледж Меса (Mesa Community 

College) в штаті Арізона (Arizona) здійснює підготов-

ку медичних сестер за різними рівнями. Одним із по-

пулярних рівнів серед медсестринських спеціальнос-

тей є рівень дипломованої медсестри (RN). Дипломо-

вана медсестра виконує автономне та сумісне піклу-

вання за пацієнтами будь-якого віку, родинами, гру-

пами, об’єднаннями, хворими та здоровими пацієнта-

ми. Медсестринська програма муніципального коле-

джу Меси є частиною асоціації медсестринських про-

грам комунального коледжу Мерікопи (Maricopa 

Community College Nursing Programs) [7].  

Навчання медсестри рівня RN триває протягом 4 се-

местрів. Програма складається з наступних дисциплін: 

медсестринська теорія (Nursing Theory), клінічні дис-

ципліни (Nursing Clinical Capstone), анатомія та фізіо-

логія (Human Anatomy&Physiology), мікробіологія 

(Microbiology), написання есе першокурсника (First-

Year Composition), гуманітарні дисципліни (Humani-

ties), вільні читання (Critical Read or Exempt) [2, c. 1]. 

Як виявилося, основою у підготовці медичних сес-

тер будь-яких рівнів є: комунікація, відношення до 

смерті, ведення документації, інфекційний контроль, 

медсестринський процес, навчання пацієнтів, безпека 

пацієнтів, професійні стандарти, турбота про себе, 

навички [9, c. 1]. 

Можемо зробити висновок, що у програмах муні-

ципального коледжу Меса комунікативна культура не 

існує як одне конкретне поняття, але представлені 

деякі елементи, що входять до структури цього по-

няття. Мотиваційно-ціннісний можемо доповнити за 

рахунок таких складників: написання есе першокурс-

ника, безпека пацієнтів, турбота про себе. Інформа-

ційно-когнітивний – ведення документації, інфекцій-

ний контроль, медсестринський процес, навчання па-

цієнтів, професійні стандарти. Етичний формується 

під час вивчення медсестринського процесу, що 

включає етичне ставлення до пацієнтів. Діяльнісний 

(вербальний, невербальний) – комунікація, а саме на-

вички спілкування та невербального поводження. 

Коледж Чоффі (Chaffey College) в штаті Каліфорнія 

(California) проводить підготовку медичних сестер за 

рівнем молодший спеціаліст (Associate Degree Nurse). 

Дисципліни природничого, гуманітарного та соціаль-

ного циклу, де і відбувається формування комунікати-

вних навичок, є основою для медсестринської програ-

ми. Дисципліни з медсестринства базуються на ієрархії 

потреб піраміди Абрахама Маслоу, теорії про розвиток 

Еріка Еріксона та терапевтичної комунікації [5]. 

Випускники, що отримують цей ступінь, відповіда-

льні за надання піклування та турботи. Основна ідея 

50

Science and Education a New Dimension. Pedagogy and Psychology, II(18), Issue: 37, 2014 �www.seanewdim.com



їх практики – бути сконцентрованими на піклуванні 

за пацієнтами та визначення ролі медсестри як нада-

вача послуг, вчителя для пацієнтів, комунікатора, від-

повідального за турботу за пацієнтом (завідувач) та 

члена медсестринського процесу [5]. 

Як бачимо, функції медичної сестри достатньо ши-

рокі, адже її значення в системі охорони здоров’я США 

є незамінним та невід’ємним. Можемо констатувати, 

що значимість комунікативної культури медичної сес-

три особливо виражено у її функціях. До мотиваційно-

ціннісного компоненту комунікативної культури сту-

дентів медичних коледжів віднесемо функцію нада-

вання послуг; інформаційно-когнітивний зосереджений 

на функції роз’яснення та надання інформації, навчан-

ня пацієнтів; етичний компонент оснований на форму-

ванні почуття відповідальності та піклуванні за пацієн-

тами; діяльнісний (вербальний та невербальний) ком-

понент включає функцію комунікатора.  

Програма з підготовки медсесер рівня молодший 

спеціаліст має наступні цілі:  

1) використання медсестринського процесу для 

піклування за пацієнтом та його родиною, медична 

сестра повинна звертати увагу на можливість загроз 

нормальному функціонуванню організму та фізично-

го, психологічного, духовного, соціокультурного ста-

нів та розвитку потреб;  

2) взаємодія з іншими медичними працівниками 

для розвитку особистого стилю викладання;  

3) спілкування з медичними працівниками, пацієн-

тами/родинами для подолання та вирішення проблем; 

4) приділення першочергової уваги при наданні 

піклування, координування, передача інформації при 

необхідності для надання турботи пацієнтам, групам 

пацієнтів та їх родинам; 

5) виконання функції захисника пацієнта; 

6) діяти етично та законно в межах медсестринства, 

демонструючи особисту відповідальність за свої дії та 

професійний розвиток [5]. 

На наш погляд, програма коледжу Чоффі свідчить, 

що однією із особливостей підготовки медичних сес-

тер є велика увага до формування комунікативної ку-

льтури медиків. Про це свідчить, насамперед, спрямо-

ваність на розвиток почуття відповідальності за свої 

дії, що є важливим складником професійної комуні-

кації медика і при піклуванні за хворим, і при наданні 

будь-якої інформації пацієнту та його рідним. Не за-

шкодити – одне із правил, якому вчить клятва Гіппок-

рата, а отже медичний працівник має ставитись сві-

домо до здоров’я та життя пацієнта (етичний компо-

нент); формулювати свої думки таким чином, щоб 

кожне слово було виваженим, а невербальна мова 

відображала лише позитивне ставлення медика до 

пацієнта (діяльнісний компонент). 

Навчальні плани коледжу з медсестринства при уні-

верситеті Флоріда (University of Florida College of 

Nursing) штату Флоріда (Florida) доводять важливість 

підготовки медиків з акцентом на комунікативній ку-

льтурі. При підготовці медсестер-бакалаврів за приско-

реним терміном до навчального плану входять такі 

предмети: патофізіологія та психопатологія (Pathophy-

siology and Psychopathology), оцінка стану здоров’я та 

комунікація (Health Assessment & Communication), сис-

тема піклування 1: сприяння міцному здоров’ю та про-

філактика захворювань (Systems of Care 1: Wellness 

Promotion and Illness Prevention), клінічна практика 1: 

сприяння міцному здоров’ю та профілактика захворю-

вань (Clinical Practice 1: Wellness Promotion and Illness 

Prevention), вступ до професії медсестри (Introduction to 

the Profession of Nursing), генетика та геноміка в медсе-

стринській практиці (Genetics and Genomics in Nursing 

Practice), фармакологія в медсестринстві (Pharmacology 

for Nursing), система піклування 2: відновлення міцно-

го здоров’я (Systems of Care 2: Restoration of Wellness), 

клінічна практика 2: сприяння міцному здоров’ю та 

профілактика захворювань (Clinical Practice 2: Wellness 

Promotion and Illness Prevention), теорія та дослідження 

медсестринства (Theory and Research for Nursing), підт-

римка здоров’я та розвиток ролі майбутньої медсест-

ринської роботи (Health Promotion and Role Develop-

ment in Advanced Practice Nursing), система піклування 

3: сприяння міцному здоров’ю та профілактика захво-

рювань (Systems of Care 3: Wellness Promotion and 

Illness Prevention), клінічна практика 3: сприяння міц-

ному здоров’ю та профілактика захворювань (Clinical 

Practice 3: Wellness Promotion and Illness Prevention), 

політика надання піклування, фінансова та регулятивна 

система (Healthcare Policy, Finance, and Regulatory Envi-

ronments), законні та етичні проблеми в медсестринстві 

(Legal and Ethical Issues in Nursing), керівництво та 

управління в медсестринстві (Leadership and Manage-

ment in Nursing), система піклування 4: система мульті 

піклування (Systems of Care 4: Multi-system Care), клі-

нічна практика 4: система мульті піклування (Clinical 

Practice 4: Multi-system Care), перехід до професійної 

практики (Transition to Professional Practice) [3, c. 1]. 

Аналіз навчального плану показав, що майбутня 

медсестра-бакалавр проходить широку профільну 

підготовку у наданні медичних послуг, а особливо у 

формуванні таких характеристик як лідерські якості. 

Медична сестра-бакалавр несе відповідальність за 

управління медсестринським процесом, про це свід-

чать дисципліни у навчальному плані. Звичайно, ве-

ликий акцент у підготовці цих медиків зроблено на 

формуванні комунікативної культури. Адже дисцип-

ліна “Комунікація” – один із предметів для вивчення. 

Можемо зазначити, що лідерські якості та управління 

медсестринським процесом – один із складників стру-

ктури комунікативної культури. 

Отже, зазначимо, що комунікація – один із елемен-

тів навчального процесу медичних коледжів США. 

Мотиваційно-ціннісний компонент представлений у 

завданнях медсестринських дисциплін рятувати, до-

помагати, лікувати та робити все як найкращим чином 

для одужання пацієнта, що базується на моральних 

цінностях медичної сестри, а саме формуванні надій-

ності, вивченні методики вирішення конфліктів, ос-

нов безпеки пацієнтів і турботи про себе. 

Інформаційно-когнітивний компонент базується на 

теоретичних знаннях дисципліни, отриманої студен-

том під час навчання, та формуванні критичного мис-

лення, навиках спілкування з пацієнтом, управління 

та керівництва, ведення документації, інфекційного 

контролю, роз’яснення та надання інформації, на-

вчання пацієнтів. 

Етичний компонент, представлений у навчальних 

програмах, передбачає формування етичного ставлен-
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ня до пацієнтів, що звичайно формується під впливом 

багатьох навчальних дисциплін. Основні складники 

компоненту – уміння справлятися зі стресом, форму-

вання надійності, навчання пацієнтів, професійні ста-

ндарти, почуття відповідальності та піклуванні за па-

цієнтами. 

Діяльнісний (вербальний, невербальний) є основою 

для підтримки санітарно-гігієнічної, фізичної, психо-

логічної безпеки пацієнта, включає професійну кому-

нікацію, навички роботи в команді та невербального 

поводження. 
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Гребеник Ю.С. Содержание формирования коммуникативной культуры будущих медицинских работников в меди-

цинских колледжах США 

Аннотация. В статье доказана важность формирования комунникативной культуры медицинских сестер. Определены пути 

формирования коммуникативной культуры будущих медсестер в медицинских колледжах США. Проанализированы ком-
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Hrebenyk Yu.S. Content of the forming a communicative culture of future medical workers at medical colleges in the USA 

Abstract. It is proved the importance of forming a communicative culture of nurses at the article. There are brought to light the ways 

of forming a communicative culture of future nurses at medical colleges in the USA. There are analyzed communicative aspects of 

curriculums and syllabuses of Alabama Southern Community College state Alabama, Bevill state community college state Alabama, 

Mesa Community College state Arizona, Chaffey College state California and University of Florida College of Nursing state Florida. 


	impres.pdf
	Ped_Psy_II(18)_ISSUE_37_Content.pdf

